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€ Choisis 1a bonne réponse:  Aonial) sl yTl -\
Si la valeur moyenne de la f.é.m induite dans | ate ,» wmiwatt emMf  daugio oIS 1)
une bobine de dynamo a courant alternatif 4TV = 3358 7 O 33,58 5L gelia
Lo pgSI| AadIATl BgalY L olaall Aol (ygSud

durant = tour = 147V.Alors la valeur 29
4 (L= —— ) 3.t giad!

maximale de la f.€.m engendrée :......
22
(m-22)
7
@ 231V 231v - (0)
® 220V 20V
© 147V v
@ 935V s35v. ()
9 Choisis la réponse a (a) ou (b): ()51 (1) e AW 5350 ¥
Comparer entre: Lo (o3
(a) Dans le transformateur ¢leveur de potentiel gl 21 11 (3 p6SH Jgmalt 2 ()
Point de comparaison la bobine primaire la bobine secondaire
2\3)\.&‘4::‘9 é‘.\l})"u&.\l‘ 433\.‘.1‘;&.\11

la fréquence du

Courant 44444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444444
B IS B
(b) | ()
. . la bobine du moteur la bobine du galvanometre
Point de comparaison <lectrs bl
2 Hlatl ax g électrique sensible
: ‘.’_‘y).gﬂldjal‘d.\.ﬁ ovlat| joe gilalat | Cale

Direction du
C Ourant durant ‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘
[’utilisation
okt olat
NRES I (T
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9 Choisis la réponse a (a) ou (b): (@) 91 (1) oo Al 35 -Y
Citer une seule utilisation pour ....... NV HRTS RCY

(a) Les rayons (X). A(x) aaai (1)
ldasti (@)

(b) le spectrometre.

e Justifier: sdle -£
Les radiations électromagnétiques émises de la terre | o=0¥!0e 8sball buudoliany jest Slelas ¥
sont invisibles. w8 e
6 Choisis la réponse a (a) ou (b): (@) 91 (1) (e Al 52 -0
Ecrire le terme scientifique qui indique: 1o JIAN alal llaaalf S

(a) Unniveau d’excitation dans ’atome du milieu | glo¥ Jladll dowstt 553 2 5,80 g (1)
efficace pour produire le laser caracterise Loud daglo as'® yids jreaty 95!

d’une durée de vie relativement grande. O 8Ll 5,00 Bage (ye ilidl ilac¥l (Q)

(b) L’emission résultante de retour de l’atome | sigal Jd J8¥1 g giwatt M ¥ g giuall
excit¢é d’un niveau supérieur au niveau| .oxoksOss2 ase lelolad yilin yeatis ma
inférieur avant la fin de la duré de vie sous
I’effet de sa réaction avec un autre photon
extérieur.
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0 Deux bobines (A, B) reliées ensemble en serie avec | ole e oStaio (A, B) gludgh Olate 1
une bobine de dynamo de courant alternatif qu'on OSa 33,08 5ld gelus ale pe g
peut changer sa vitesse angulaire (o). (Al | IS (30 () G9! 331 A juw i
De la figure graphique, déterminer laquelle de deux ST G i Jalae 4 (palel g 2
bobines a un coeffecient de self-induction plus
grand? 54 bobine (A)

s
bobine (B)
cale
» O

0 Un voltmétre de résistance 3000 et la 6> 32 uadly 300Q diaglie il v
difference de potentil maximale qu’on peut (V) duld diSey
mesurer (Vg). daxni Gl agntl cacliae daglie cows!
Caleuler la résistance de multiplicateur de sliadl uga 3,2 (bl Lntlo
potentiel qui le rend valable a mesurer la d.d.p A(Ve) aeud JLie 10
maximale de 10 fois (Vg).

9 Un ciruit de courant €lectrique se compose d’une | 2aie suws (po O5SE 33,08 Hbd 3,50 -A
source alternative, d’une résistance ohmique (R), | &saud! dilelis iSey R icogl daglasy
et d’un condensateur de réactance de €apacité | ayy cous! .15l ple Alais (X=3R)
(X =3R) reli¢ en serie. Calculer I’angle de phase L ST gt (s glatd
entre le potentiel total et le courant.
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e Trois résistances (R, R, R)) reliées ensemble | ole las alaaio (R Ry R) Slaglas &L -4
en parallele. prouver (sans dessin) comment on -S31ea!
peut déterminer la résistance équivalente de ces o gliad! (ooaad (3Sa 40T (o) Og) Sl
résistances a partir de la relation: FA33MaT1 (e Lt 2ot

@ Quand est-ce que la force magnétique agissante | ole 3,53 duulolined! 35281 (985 e -+
sur un fil traversé par un courant et placé dans | d*2 g92909 268 JbS 4 e i

un flux magnétique est maximale? oolae dagd gunbolize pad
@ Choisis la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) (oo Aglan 1 530 -1 )
Citez une seule utilisation pour ...? B ANV IR ARG Y
(a) Le transformateur ¢€lectrique. eS8 Jgmat (1)
(b) La Loi de Lenz. 5 Bacld (o)
5
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@ Choisis la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) oo Al ¥ 5350 -\ Y
Citer le terme scientifique de ce qui suit : 1ole JIAM alat) pellaaalf ,S3)

(a) Une quantité physique égale a une résistance | 3:te (e “u daslie Jalad aibijud aes (1)
d’un fil d’une matiére définie de longueur Im | =< 1M 4skaze dxluey 1M atslo 2iian
et Iaire de sa section 1m?2 a une température
certaine.

(b) L’intensité de courant lorsqu’elle traverse une
section d’un conducteur ou la quantité
d’¢électricité 1 coulomb en 1 seconde.

detae Byl pa A 53

L) (30 AeaS 59 0 (o LI 5L B0 (&)
o gall (po plada JM5 agtsS | Lo jlaze
Bas gl Gl 3

@ Choisis la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) oo AplaM 35l -\ ¥
Citer I’idée scientifique sur lequel est basé ce rdes ddle i S palall ulud ,S31
qui suit: AL Ay et (1)
(a) Les appareils de la vision nocturne. (I ASIH pemall ()
(b) Le microscope électronique.

@ Choisis l1a bonne réponse: ¢ Aol Aala ¥ i) 2V €

La longueur d’onde du spectre caractéristique aux | 2454 jeell audalt 2 sl Jo-dall 2B 5
rayons (X) dépend de: e A

@ I’intensité du courant traversée le filament ALEAY B Lt HLad Bas @
@ La d.d.p entre le filament et la cible. gy ALGAT! (i gt 3,8 @
@ Le type de I’élément de la cible. aagliBale g g0 @
@ La pression de I’air dans le tube. g ¥ U1y £lagl | daiis @
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@ Justifier: idle -0
Dans quelques générateurs électriques, Wiglaul gl Anestl Olatgadl hay B

il ya un cylindre métalique fendu a un nombre de | $9%5 =132¥! 4 2ae () 289ade doias
g : Lgtafs Slaled! sue cands

sections égale le double du nombre de bobines, lelscts Sl 0

a l'interieur des générateurs.

/_)
q D q
soutee > d—p appariel
|
alternative C"D q P PP
2 yia jlaa 2"; b S
i Db —
T bobine
bobi secondaire
- s Cals
primaire
ol Cale
: /4 ¢, .. 1 . .
La figure ci-contre représente un e ¥ gome JSAt | ringa -1
transformateur idéal. sa bobine secondaire est (X) Slem @9 dale Jog
relié a un appareil (X), dans lequel un courant 2A fiad HLG eIl ped
d’intensité 2A est traversé. R PRSR PR Y PIRVY

Premicrement: Quel est le type du transformateur? | catetl Juaiatt (X) jlgadt 2oglie as i : Lol
Deuxiémement: Quelle est la résistance de
I’appareil (X) relié a la
. . N 1 N
bobine secondaire? "5 p
1
sachant que : NS-—Np

2Ol Ceale 13 g galad
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@ Dans un cristal de silicium pur, la concentration | =853 oIS @ad1 osSubuatt o S35k 2 -1V
des trous positifs 10> cm™. 21012 e A el St ganatt
39l B O’ ST ghu gall Siyd 58,5 Le
ler Olsmall 5,0 quad Lgdlal a3sil
s 10°cm?

Quelle est la concentration des atoms du phosphore
pour chaque cm? dans le cristal nécessaire a ajouter
pour que la concentration des trous soit 10'* cm™.

@ Le circuit électrique indiqué par la figure dans un | > 2 USEIL douds gt 4 54831551431 1A
état de résonance. Que se passe-t-il A la lecture | St Fue¥ 32,58 sy file 03,
de ’ampéremétre thermique au circuit lorsque | Mo S(K) zhad g2 wie 3,510 2

I’interrupteur (k) est fermé? Y
Justifie ta réponse.
R L C
58005
KNS
®)
Q)
&

@ Justifier: PORT
Le noyau de fer doux dans le moteur électrique | 0352 ¢! rmall (8 gollast! il 13
est comoposé des plaques minces isolées les Agdans oo Mgjae dad) pol 81 e
unes des autres.
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@ Choisis la bonne réponse:

(et a1 22U oL bl — Zolad ) A g0 Al purd ALa3 | B3lgs Oolmia

tdovouall Al Wi Tl =Y

Dans le circuit électrique indiqué par le dessin | @& e (JSAll dous gall dp »eSI 351401 2

lorsqu on ferme I’interrupteur (k) alors: (sachant

que chaque rang représente un choix)

s u&ﬂ «(K) Cw‘
(st Jias s JS Ol Lete)

- +

VB:|12V L'K

20 % r=1Q 10
3Q
A

CoT

la lecture de I’ampéremetre la lecture de voltmeétre
(A) ;oa¥13s1,8 (V) st gati 321,38
@ augmente diminue
21233 Jas
@ diminue augmente
Jas ala 33
@ augmente augmente
21233 ala 33
@ diminue diminue

@ Choisis la bonne réponse:

La succession des résultats qui se passent dans
le microscope électrorique lorsque on augmente
la d.d.p entre la cathode et ’anode (sachant que
chaque rang représente un choix)

s Aououall Al W1 sl =Y )

95w g ySead ‘:,A Syl ‘:,J_” G_‘ﬁm‘ el
Sl (s gl 35 B2l e 3 SN

(Ghs ) Jias caw JS 0b Lete)

¢nergie de mouvement | la longueur d’onde le P(C’luvm? de résolution
des électrons de I' électron 5 mlcir?zs (ﬁ"e
Olig SIS o> 48l | o ,usIO f f Al 8)
@ augmente augmente augmente
21233 Al ala 33
@ augmente diminue diminue
21233 Ja Jas
@ augmente diminue augmente
21233 Ja ala 33
@ diminue diminue diminue
Jas Sz Jas
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@ Choisis la bonne réponse: Amoniall Agla ¥ a1 - YY

La figure indique une vue de c6té pour une bobine | = Jeiekes 2lel Lesle laia JSill G
: . s redoline Jlowe 3 ¢ 5 Ls
rectangulaire traversée par un courant électrique et | =0 JIrR B £r2909 68 Sl 4

. L . . (T) 19330 p s il
placé dans un champ magnétique et influencé par s ( )ij‘_j‘?i’;‘ “’;‘
2 Sl ddaso alolb AN o g ¥l g

le moment du couble (7). " & :

s(%) =z'92)!

B
N E |5
bobine
. qu [ —

Laquelle des positions suivantes de la bobine la rend
influencer par le moment du couble= (_T )

2
= =
o
o L
o JZ=F

¢®) Citer une seule fonction de deux poles concaves
au galvanometre a cadre mobile

s,ﬁ&eﬁw‘whﬁﬂzb\a‘jwj)ﬁﬂ- Yy
.ﬁﬁld‘h&.\.d‘gl)lnﬁ\.&.lqd‘
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@ Choisis la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) e Aala 1 Sl Y€
Justifier: rdle
(a) La graduation de I’ampéremeétre thermique est elakie il 6o e Wi gy (1)
irrguliére. 3\ o “
(b) Le condensateur permet de passer le courant | %' 27" ¢ ! ase el C‘f‘””*‘ (=)
dans le circuit du courant alternatif. A g
11
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@ Le tableau suivant démontre la rélation entre
la densité du flux magnétique (B) a un point a
I’interieur d’une bobine en spirale sur son axe et
I’intensité du courant ¢€lectrique (I) traversée a
travers la bobine.

(Ad pa0 | AALTL3) ol jua? ) — Zolad) A g3Ld | Zawl yid! ALad | Balgs (lnia!

2BUS (o ABMall LI Jgundl g Yo

Jahs aas wie (B) pudsliaad) jaat

LM By wygme Sl adiy gt cale
calotls Hletd (I) 2SI

I (Ampére)

1 2

3 4

B (Tesla)

4104 g x 10

12 %10 16 x 10

Premiérement

Deuxiémement :

: Tracer la relation graphique entre

I’intensité du courant (I) sur I’axe
horizontal et la densité¢ du Flux
(B) sur I’axe vertical.

Du graphique trouver le nombre
des spires dans un seul métre de
la bobine.

Sachant que (u=47 x 10 7 Wb/A.m)

(1) SL s s 2Lt ABMal! ) ¥
(B) Lauatt dalisy (281 jymell Sl
Ll 1 Hmall e
o Olaltl sue ua gl bt @yt (re sLolS
Calall (o 1ot yall
s ol Late
(u=4n x 10 7 Wb/A.m)
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13
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(esauds il 22U ol ol — Zolald | s 93T Al 8 ALa | B3lgs (olonia

@ Comment peut-on utiliser I'ohmmeétre a
distinguer entre la jonction ( PN ) diode et

la résistance ohmique?

@ Choisis la réponse a (a) ou (b):
Que se passe-t-il si:

(a) Le courant alternatif est transporté a des longues
distances sans ¢élever le potentiel aux lieux de

productions?

(b) Labobineprimairetraverséeparuncourantcontinu,

O el e g ¥ alniul (jSey oS -Y1

§ae g™ degliatly AGLET | Al gl

se deplace sortant d'une bobine secondaire?

14

1(2) 9l (1) oo Al S0 YV

+13) Sk 1310

22y 093 Bueas Sldlued 23 ,0ad LN Jas (1)
Fud ol Ollasme wie wgad!

s HLG Ay ey Al cale e (0)
Sl cale (e Lals
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@ Choisis la réponse a (a) ou (b):
Choisis la bonne réponse

(a) La résistance d' un ohmmetre est (R). si une
résistance externe de ( 4R) est reliée a cet
ohmmeétre , alors 1’index se dévie au:

bout de la graduation du courant.

1
—, dela graduation du courant.

1 :
e de la graduation du courant.

® 0 @ 6

1 :
e de la graduation du courant.

(b) Si le taux entre les deux densités de flux
magnétique a deux points (X, Y) a coté d’un fil
rectiligne traversé par un courant, est

B 2 .
(—X= ——). Alors le taux entre les distances
By 3 dx
normales de deux points du fil —— est......

dy

® 0 @ 6

(et a1 22U oL bl — Zolad ) A g0 Al purd ALa3 | B3lgs Oolmia

() 91 (1) e Agla M1 550 - YA

+ Aovovall Asla M i

W(R) 45,515 aeglie ;g (1)

(4R) a)luzie as s daglie dne Cilng 13
it By paelI OB

el (FBUS (yo At cols 3] (2)

(Y3 X) pucidazs & wie oLkl
o 268 OLS A ron e Sl g
By . 2
By 3
00 OElaBIY (3 geal dad! (e Tl Ol
dx
‘:,b( )M‘
dY
2
5 O
1
5 @
1
< ©
3
5 ©
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(Aesauds il 22U ol ol — Zolad ) s 93T Al il ALa | B3lgs (olonial

@ Dans le circuit indiqué par le dessin,on a
remplacé la source dans le circuit d’autre source
de méme potentiel et sa fréquence est plus
haute. Lequal de ces choix (a), (b), (c) et (d): au
tableau suivant exprime le changement que
se passe a la lecture de (A, et A,)?

® © @ 6

lecture d’ampéremetre

lecture d'ampéremétre

thermique (A thermique (A.)
AL @l S ¥13s1,3 [ A (@)l yia ¥ Bsl,5
augmente diminue
ala 3 Jai
diminue augmente
Jas 21233
diminue diminue
Jas Jas
augmente augmente
ala 33 ala33

@ Choisis la réponse a (a) ou (b):
Quelle est la condition necessaire pour .......:

(a) La bobine et le condensateur dans un circuit
(LCR) reli¢ d’une source alternative pour €tre a
1’état de résonance.

(b) L'absence de la réactance d’induction de la
bobine d'induction dans un circuit fermé.

16

JIia! @3 (Sl Ao gatl 3,508 B Y4
oudd Ay jiacs 350400 B Huadd!
Slasy ‘:gié. olel oaaydg  aget
YIVETIN (v [ PREN [ PPy )
Fee Wl (Gilgn Beal Gy @A) il
s(Ay Ay

)

@

1(2) 91 (1) oo Al M1 250 ¥
1058193 A3 Lo i Lo
e daia (LRC) 3,518 B caiSally catelt 0}
SO0 Al Cogumt 23 e
5315 B Com Laled ddit ) Welaedl aluas ¥ (o)
Lrvityy
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@ Choisis la bonne réponse:

Dans I’effet Compton on a prouvé la nature
corpusculaire du photon par I’application de:

La loi de conservation de la masse -1’énergie.

la loi de conservation d’une quantité de
mouvement.

L’équation De Broglie.

La loi de conservation de la masse.

@ Choisis 1a réponse a (a) ou (b):
citer I’idée scientifique pour: ........

(a) Les fours a induction.
(b) Le moteur électrique.

(s a1 2R3 oL jusahl — Zolad ) A g0 Ayl ALa3 | B3lgs Oolomia

+ dovowall Ayl By =Y
Aot Ancdall OLS| @5 Oy sS 3ol 3
s@dals O g3 galt

A3 - ALSY slay (gold
JAS ot AeS £l Hgold

9 g Walas

O® OO

Lalst elas Hgald

(@) 9 (1) oo Al W1 p2s) Y'Y
o3 Asalal 5,5a0 L83
RPN Q)

S & et ()

@ Calculer I’énergie du photon émise de le
transition d'étectron dans I’atome d’hydrogéne de
(n=2) a (n=1).

JLEG) Ao Cadiadl (g gal! A8l Ciws) -YY
(0=2) (po (umgragd! 33 B O ST
(n=1) A

17

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpol)dalinl) ad A uj



YOV/TNT Gl pd aladl — 3L gl (Zeaad ya31 23000) £lojuadt - Zalatt Ay g3t Al yal ! aladl 33lgds (il

@ Que veut on dire par les bruits électrique? S pgSI 1 sl guatls s guniat | Lo Y
t i ils n’ affectent 4 oati ¢ o2 Sleglaadl Ja5 le L ;535 ¥ 1lal g
et pourquoi ils n’ affectent pas négativemen AL

a transporter les informations dans les
¢lectroniques numériques?

@ Justifier: rdle Yo
Le galvanométre sensible n’est pas utilisé a AouB ulid B bt e Plalnd | pusi ¥
233yt HLad!

mesurer la valeur du courant alternatif.

v/ U.JLIJI JoaJl - d=alpoldulinl) A A auj
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@ Dans le circuit indiqué par le dessin , utiliser les
deux lois de kirchhoff pour trouver la valeur (I)).

(S Amiin g1 3,500 (B ¥
(1)) A sl ¥ 9 S (34318 puisiul

< VW—=
i I3
Vp,=5V | R TVp,= 16V
n=10 40% 719 n=1Q
4Q 20
A AN
@ Choisis la bonne réponse: s Aououuall Al W1 Y -FV

Un anneau de cuivre attaché d’un fil d’une fagon libre, | -4 o2 > Laslad Galas (uloill (0 221>
Lorsque I’aimant se déplace prés de [’anneau comme | LeS aat=t ipo i, (udolice dlypod e

indiqué par la figure. A
A
SERER
e

@ I’anneau est attiré a I’aimant. oo el At | il @
@ La face d’anneau (A) devient un pole nord. Ao Ulad (A) Galonlt an g grssaas @
@ La face d’anneau (A) devient un pdle sud. Login Ulad (A) 2alol an g euas @
@ ’anneau n’ est pas affecté car il est en cuivre. ol (ye LY a5t @
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YOV/TNT Gl pd aladl — 3L gl (Zeaad ya31 23000) £lojualt - Zalat) Ay g3t Al yal ! aladl 33lgds (il

@ Le tableau ci-contre indique I’intensité de la radiation | S1sait paad plad¥) 54 Jouadt guass -YA

de quelques fréquences. (A, B, C) dans un spectre s Ghda se 8 (ABLC)
certain,
La radiation la fréquence I’intensité
glai ¥ Ypeif AL
A 3.5 x1014 Hz haut e
B 5.5 %1014 Hz MOYen daw yie
C 7.5 %1014 Hz faible caics
chaque radiation est utilisée pour aluminer une e plaw B2Lo Bus e L US pusiul
surface métalique dont son travail d’extraction - 3.056 x10°1°) « Jastiais
est 3.056 x107"°J. Olelad ¥ ois (po Ll s>

Ol Lele ). Bus 1931 201 8 ol g I
( h=6.625x103].s

Détermine lequel de ces radiations (A,B,C) peut libérer
un grand nombre d’électrons dans une seconde.
(sachant que ) (h = 6.625 x 10_34J.s).

@ Quel est le role des rayons référentiels dans o uaz pad) Aad ¥ ay p a3 SIT1 59t L - ¥4
I’holographie (la photographie en trois dimensions) §(quannad 1) Slas¥ 1 M o el
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YOV/YNT Gl pd! pladf — IS 5gadd (e ya01 23003) £ juad! - Aolad) & g3l | Ayl aLad | B3Lgds lmiial

@ Choisis la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) oo Aglan ¥ 5251 -
Citer un seul facteur dont dépend ce qui Lgale 2B g N Jalgall et fg Shale ,S30
suit: ale 38 e wie uudslidell aall 2aUs (1)
(a) La densité du flux magnétique au centre ot S S Ay pas (5,50

d'une bobine circulaire traversé par un ‘,‘mw; cudaat| ‘",s\.:.} e (@)
courant.
(b) Le moment du dipdle magnétique.

@ Choisis la bonne réponse: s Aual) Ayl W1 50 - £

La production des rayons (X) par le tube de | (lsases za3ss @sal oo (X) dadi L) Jie
Coolidge représente un modele de transformation s el T s BB Y gt
d’énergie selon I’ordre suivant:

énergie mécanique —» énergie €lectrique — €énergie électromagnétique.
énergie ¢lectromagnétique — énergie mécanique — énergie électrique.

énergie ¢lectrique — énergie mécanique — €nergie ¢lectromagnétique.

®0eE

énergie €lectrique — énergie électromagnétique — énergie mécanique.
curdnUias g gS Bl <—— At gS Wl - 180S0 4Bl @
i S BBl < ASIISe A8l < Acwdolina g ,gS W3l @
it Ui g ygS 2l < BSOS e Al A yeS il (D)
SIS e A3l < AulaLida g rgS ABlls ——— Anpes 23l (3)

@ Quand est-ce que la f.¢.m induité engendrée de | wioiuwed! du pgsti Aad 1155211 (985 e - ¥
la dynamo est maximale? Setac Tolgd gelinallcale b 5aT gial!
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YAV/TNT Gy aladl — 3 ) (Aesauds il 22U ol ol — Zolald ) s 93T Al il ALa | B3lgs Oolonia

@ Comparer: | t oo ColB £
Point de comparaison Laser helium-néon rayons (X)
s lat 090 — postegt! 5 (X) aaal

limite des longueurs
d’ondes aux rayons
resultants de chaque
.appareil
A gl JIgb ¥ ge
gt (ye Asdld | Aas ™S

@ Choisis la réponse a (a) ou (b): () 9 (1) e Al st - 8¢
(a) Calc_:uer le 'coefﬁcient de. self—indqction d’une | g5 cater St et Lelas ot (1)
bobine en spirale dontsonaire desection0.015m?, gy 0.015m? 4alaie anlue
et sa longueur 0.2m, et composé de 1200 spires. 241 1200 (po 55509 0.2 M

(sachant que (7=3.14 « p=4nx107Wb/A.m) | (z=3.14 ¢ p=4nx 107 Wh/A.m) 0k Lote

(b) La figure représente un fil métalique (AB) de | as (AB) iuss clle gsatt (oo ()
longueur 0.15m placé perpendiculairement au | as e Lisee g0 0.15 M
flux magnétique de densité 0.4T. slamily e covs! 04T a8US Ludolise
Calculer la valeur et la direction de la vitesse qu’il | Ly s cttuti Lo o s 0 coms 201 2yt
faut se deplacer le fil pour engendrer une f.é.m| (o3 v )
induite entre ses extremités = 0.03V, et cause le
passage du courant du A a B.

- Woiwe M a0 (o
(B) 11 (A) (o L5 59 0 sy

X X X A x  x
Y

X X X 1 X x
"

X X X l x X
"

X X X 1 x x
L
B

22

v/ U.JLIJI JoaJl - d=salpoldalinl) A A i



YOAV/TAT Gl yd ) aladf = A ) (ks a1 2R3 oL jusabl — Zolad ) A 9310 Al purd ALa3 | B3lgs Oolomia

@ De la figure ci-contre: 32158 (pi el > o JSAS (po 20
Trouver le taux entre la lecture du voltmetre (V) (V) siuaid 923152158 A1 (V) et 3210
et celle de voltmetre (V).
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